
Evaluering – KA Tysk, efterår 2022 

v/ fagkoordinator Marie Møller Jensen 

 

Evaluering del 1 

Kursusevaluering: 

Der er i alt 4 respondenter i denne undersøgelse, hvilket svarer til 80% af det samlede antal studerende på 
KA Tysk (9. semester). 

Helt overordnet set får alle 4 moduler meget positive evalueringer og der er mange gode fritekst 
kommentarer.  

9. sem projektmodulet ’Litteratur og Kultur’ får dog et par mere kritiske bemærkninger med og disse går på 
tilrettelæggelsen af kurset, som ses som mindre godt. 

Kurset tog for af 6 kursusgange tilrettelagt som klyngeundervisning, men studerende nævner, at dette var 
for mange kursusgange og at de ville være bedre spredt ud over semestret og ikke alle placeret i den 
almindelige undervisningsperiode (inden de studerende skal i praktik). 

Dette er første gang med denne form i kurset og de studerendes kommentarer er taget til efterretning. 

Evaluering del 2 

Semesterevaluering: 

Der er i alt 4 respondenter i denne undersøgelse, hvilket svarer til 80% af det samlede antal studerende på 
KA Tysk (9. semester). 

3 studerende har evalueret deres vejledningsforløb (alle ved samme vejleder) og alle evalueringer er meget 
positive. 

3 ud a f 4 studerende angiver at bruge 20-30 timer på studiet pr uge, 1 studerende 30-40 timer. Dog 
kommenterer 1 studerende ved et andet spørgsmål at de er studerende på deltid, så dermed må antallet af 
arbejdstimer anses for tilfredsstillende. 

Det overordnende udbytte af semestret evalueres af alle 4 respondenter til ”stort” og 
fritekstkommentarerne viser at studerende har været meget tilfredse med kurserne generelt, og følt at de 
har fået stort udbytte ift undervisningspraktik, skriftlig og mundtlig kommunikation og formidling, samt 
indblik i fremtidige jobmuligheder gennem praktikophold. 

Projektevaluering: 

3 ud af de 4 respondenter skrev et projekt på semestret og alle skrev alene. Mange begrundelser går på at 
studerende har forskellige interesser særligt efter sidefaget og andre vil gerne prøve kræfter med at skrive 
alene inden specialet. 

Studiemiljøevaluering: 

Det fysiske studiemiljø evalueres generelt positivt. 



Studiefællesskabet vurderes af alle 4 respondenter til ’tilfredsstillende’, dog angiver en enkelt studerende 
sig ’hverken enig eller uenig’ i at de trives på uddannelsen. I fritekstkommentarerne til dette spørgsmål 
redegør en studerende for at de savner sparring med andre studerende og generelt at arbejde sammen 
med andre i projektarbejdet. Dog nævner den studerende også, at de bliver meget usikre når de skal 
arbejde selvstændigt med en opgave og nævner et behov for konstant bekræftelse. Det er selvfølgelig 
beklageligt at de lille studiemiljø på Tyskuddannelsen betyder at gruppearbejde ikke altid er muligt, dog 
vidner den studerendes beskrivelse også om et muligt behov for yderligere studievejledning og hjælp, da 
studerende selvfølgelig også skal kunne arbejde selvstændigt med opgaver uden at få det fysisk dårligt. 

En anden studerende nævner til samme punkt at selvom de er få studerende på studiet, så ”har alle været 
gode til at tale om det problemstillinger, man støder på, når man har spørgsmål til opgaveløsninger, 
opbygning af opgaver og afleveringsfrister”. 

 

Godkendt på studienævnsmøde 12.04.2023 

 

 

 

 


